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Europees Jaar Gehandicapten  –  Projecten

Midden vorig jaar heeft de minister het V l a a m s
Fonds voor Sociale Integratie van Personen met
een Handicap gevraagd een stuurgroep samen te
stellen en een brede oproep te lanceren naar de so-
ciaal-culturele verenigingen om in het kader van
het Europees Jaar van Personen met een Handicap
overal projecten op te starten met als thema de in-
tegratie van personen met een handicap in het so-
ciaal-culturele leven, het sportgebeuren en de
j e u g d b e w e g i n g. De minister stelde hier, deels van-
uit Europa, deels vanuit de Vlaamse begroting,
320.000 euro tegenover.

Op mijn actuele vraag van 27 november 2002 ant-
woordde de minister dat er 125 van de ongeveer
400 ingediende projecten uitgekozen werden. " E r
zijn klassieke projecten bij, maar ook zeer origine-
l e. Het zijn echter allemaal verfrissende projecten
die de samenleving extra zuurstof geven" (Hande-
lingen nr. 16 van 27 november 2002, blz. 7-8).

Wanneer er 125 projecten uitgekozen werden, b e-
tekent dit vanzelfsprekend dat er ongeveer 275 in-
gediende projecten uit de boot vallen. Het kan niet
anders dan dat ook bij deze projecten heel lovens-
waardige en verfrissende projecten zitten, die extra
zuurstof aan de samenleving zouden kunnen
g e v e n . Dit zegt niet alleen onze intuïtie, dit blijkt
ook uit signalen die wij vanuit het veld opvangen.
In hoeverre er aan deze projecten nog gevolg
wordt gegeven, ondanks het feit dat ze nu zijn afge-
wezen, is ons tot op heden niet duidelijk.

1. Welke 125 projecten werden door het V l a a m s
Fonds voor Sociale Integratie van Personen met
een Handicap uitgekozen met als thema "de in-
tegratie van personen met een handicap in het
sociaalculturele leven, het sportgebeuren en de
jeugdbeweging" ?

Op welke basis werden de projecten toegewe-
zen ?

Welke subsidies (per project) staan hiertegen-
over ?

2. Welke projecten werden door het Vlaams Fo n d s
voor Sociale Integratie van Personen met een
Handicap afgewezen als "project om de integra-
tie van personen met een handicap in het soci-
aalculturele leven, het sportgebeuren en de
jeugdbeweging" te bevorderen ?

Op welke basis werden de projecten afgewezen ?

3. Hoe kunnen de waardevolle projecten die wer-
den afgewezen op één of andere manier in de
toekomst toch nog worden opgevist ?

Antwoord

1. Er werden in totaal van de iets meer dan 500
projecten 140 in aanmerking genomen.

Een overzicht van alle projecten is te vinden op
het volgende adres : http ://www.vlafo.be

De projecten werden gescoord op de volgende 5
criteria :

continuering naar de toekomst (max. 6 pt.) 

partnerschap (max. 6 pt.) 

lokale betrokkenheid (max. 3 pt.) 

creativiteit (max. 3 pt.) 

uitstraling (max. 3 pt.)

Het beschikbare budget werd verdeeld per pro-
vincie a rato van het bevolkingscijfer. Ve r v o l-
gens werd er een ranking opgesteld per provin-
c i e. Naargelang het beschikbare budget per pro-
vincie werden aan de hoogst gerangschikten
subsidies toegekend tot uitputting van de per
provincie vastgelegde subsidiepot.

Het maximale budget dat een project kon ont-
vangen was 2.500 euro.

2. Het budget voor projecten is verdeeld. Er is
geen ruimte meer om extra projecten te subsi-
d i ë r e n . Men kan wel opgenomen worden in de
activiteitenkalender.

Een overzicht van de geselecteerde projecten
naar provincie en sector als bijlage.

3. Waardevolle projecten kunnen steeds doorgang
vinden door een beroep te doen op gemeentelij-
ke of provinciale subsidiëring.

De vastgelegde ondersteuning, 2.500 euro per
p r o j e c t , is trouwens te beschouwen als een in-
c e n t i v e. Aan alle projecten werd duidelijk ge-
vraagd vanuit voluntarisme en overtuiging pro-
jecten op te zetten en niet in hoofdzaak om de
daaraan verbonden subsidie.

( B ovenvermelde bijlage ligt ter inzage bij het A l g e -
meen Secretariaat van het Vlaams Pa r l e m e n t , d i e n s t
Schriftelijke Vragen  –  red.)


